

ВТОРНИК

11

ноября 1941 г.

№ 231

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 12 раз
в месяцеАДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны
товарища И. В. СТАЛИНАНа торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы
6 ноября 1941 годаОкончание. Начало смотрите
в № за 10 ноября

Только гитлеровские дурачки из Берлина не могут понять, что поработанные народы Европы будут бороться и будут восставать против гитлеровской тирании. Кто может сомневаться в том, что СССР, Великобритания и США окажут колоссальную поддержку народам Европы в их освободительной борьбе против гитлеровской тирании? (Аплодисменты).

Это, во-вторых, непрочность германского тыла гитлеровских захватчиков. Пока гитлеровцы занимались собиранием Германии, разбитой на куски в силу Версальского договора, они могли иметь поддержку германского народа, воодушевленного идеалом восстановления Германии. Но после того, как эта задача была разрешена, а гитлеровцы стали на путь империализма, на путь захвата чужих земель и покорения чужих народов, превратив народы Европы и народы СССР в заклятых врагов нынешней Германии, — в германском народе произошел глубокий перелом против продолжения войны, за ликвидацию войны. Два года с лишним кровопролитной войны, козла которой еще не видно; миллионы человеческих жертв; голод; обнищание; эпидемии; кругом враждебная против немцев атмосфера; глупая политика Гитлера, превратившая народы СССР в заклятых врагов нынешней Германии, — все это не могло не повернуть германский народ против ненужной и разорительной войны. Только гитлеровские дурачки не могут понять, что не только европейский тыл, но и германский тыл немецких войск представляет вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов.

Эго, наконец, коалиция СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки против немецко-фашистских

империалистов. Это факт, что Великобритания, Соединенные Штаты Америки и Советский Союз объединились в единый лагерь, поставивший себе целью разгром гитлеровских империалистов и их захватнических армий. Современная война есть война моторов. Войну выиграет тот, у кого будет подавляющее преобладание в производстве моторов. Если соединить моторное производство США, Великобритании и СССР, то мы получим преобладание в моторах по сравнению с Германией, по крайней мере, втрое. В этом одна из основ неминуемой гибели гитлеровского разбойничьего империализма.

Недавняя конференция трех держав в Москве при участии представителя Великобритании г. Бивербрука и представителя США г. Гарримана постановила систематически помогать нашей стране танками и авиацией. Как известно, мы уже начали получать на основании этого постановления танки и самолеты. Еще раньше Великобритания обеспечила снабжение нашей страны такими дефицитными материалами, как алюминий, свинец, олово, никель, каучук. Если добавить к этому тот факт, что на днях Соединенные Штаты Америки решили предоставить Советскому Союзу заем в сумме 1 миллиарда долларов, — то можно сказать с уверенностью, что коалиция Соединенных Штатов Америки, Великобритании и СССР есть реальное дело (бурные аплодисменты), которое растет и будет расти во благо нашему общему освободительному делу.

Таковы факторы, определяющие неминуемую гибель немецко-фашистского империализма.

Наши задачи

Ленин различал два рода войн, войны захватнические и значит несправедливые и войны освободительные, справедливые.

Немцы ведут теперь войну захватническую, несправедливую, рассчитанную на захват чужой территории и покорение чужих народов. Поэтому все честные люди должны подняться против немецких захватчиков, как против врагов.

В отличие от гитлеровской Германии Советский Союз и его союзники ведут войну освободительную, справедливую, рассчитанную на освобождение поработанных народов Европы и СССР от гитлеровской тирании. Поэтому все честные люди должны поддерживать армию СССР, Великобритании и других союзников, как армии освободительные.

У нас нет и не может быть таких целей войны, как захват чужих территорий, покорение чужих народов, все равно, идет ли речь о народах и территориях Европы, или о народах и территориях Азии, в том числе и Ирана. Наша первая цель состоит в том, чтобы освободить наши территории и наши народы от немецко-фашистского ига.

У нас нет и не может быть таких целей войны, как навязывание своей воли и своего режима славянским и другим поработанным народам Европы, ждущим от нас помощи. Наша цель состоит в том, чтобы помочь этим народам в их освободительной борьбе против гитлеровской тирании и потом предоставить им вполне свободно устроиться на своей земле так, как они хотят. Никакого вмешательства во внутренние дела других народов!

Но, чтобы осуществить эти цели, нужно сокрушить военную мощь немецких захватчиков, нужно истребить всех немецких оккупантов до единого (бурные, продолжительные аплодисменты), пробравшихся на нашу родину для ее порабощения.

Но для этого необходимо, чтобы на-

ша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий. (Бурные аплодисменты).

В этом теперь задача.

Мы можем и мы должны выполнить эту задачу.

Только выполнив эту задачу и разгромив немецких захватчиков, мы можем добиться длительного и справедливого мира.

За полный разгром немецких захватчиков! (Бурные аплодисменты).

За освобождение всех угнетенных народов, стонущих под игом гитлеровской тирании! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует нерушимая дружба народов Советского Союза! (Бурные аплодисменты).

Да здравствуют наша Красная Армия и наш Красный Флот! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наша славная родина! (Бурные аплодисменты).

Наше дело правое, — победа будет за нами! (Бурные аплодисменты. Все встают Возгласы: «Великому Сталину ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!» Бурная долго не смолкающая овация).

Исторический доклад вождя

На митинге в валяно-сапожном цехе райпромкомбината, посвященном обсуждению доклада товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября, присутствовало 34 человека.

Выступая на митинге стахановец-катальщик Петр Васильевич Мозохин заявил:

— Исторические слова вождя и учителя всех трудящихся товарища Сталина мобилизуют нас трудиться самоотверженно, перестроить всю работу на военный лад, давать фронту, героической Красной Армии и Красному Флоту больше оружия, снаряжения. Мы должны работать на своем производстве не покладая рук, активно и деятельно помогать фронту. Я ежедневно вырабатываю по две нормы. В ответ на призыв товарища Сталина буду работать еще лучше, производительнее. Горячо одобрили доклад Иосифа

Виссарионовича Сталина Николай Иванович Перов, Иван Иванович Половинкин и другие.

— Мои сыновья — Михаил и Павел, — говорит тов. Половинкин, — находятся на фронте, громят озверевших фашистов, посягнувших на нашу счастливую жизнь, на наши богатства. Я буду всеми силами помогать Красной Армии, сыновьям в священной борьбе с фашизмом. К этому нас призывает наш отец, учитель и друг товарищ Сталин. До сих пор я не выполнял по полторы нормы. Теперь буду давать выработку значительно больше. Стахановским трудом поможем Красной Армии уничтожить подлых захватчиков.

Рабочие все, как один, одобрили доклад товарища Сталина и решили всю работу перестроить на военный лад, все подчинить интересам защиты родины, всемерно помогать фронту.

И. ШАШКОВ

Митинг
в госбанке

В госбанке позавчера состоялся митинг, посвященный обсуждению доклада Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями города Москвы 6 ноября 1941 года.

Работники госбанка единодушно одобрили историческое выступление товарища Сталина и единодушно решили трудиться самоотверженно, всю работу перестроить на военный лад, беспощадно бороться с благодушием и беспечностью. Всю работу подчинить интересам обороны страны, всемерно помогать Красной Армии и Флоту в борьбе с германскими фашистскими захватчиками.



На призыв товарища Сталина

С огромным вниманием и воодушевлением колхозники Ворошиловского сельсовета читают доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями города Москвы 6 ноября.

— Доклад любимого вождя, — заявляют колхозники, — еще больше укрепляет нашу веру в конечную победу над кварным врагом — германским фашизмом. Мудрые слова товарища Сталина мобилизуют нас на новые производственные победы, на укрепление тыла, на всемерную поддержку фронта, героической Красной Армии и Флота.

Колхозники Пискуновской

СТАХАНОВСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Тракторист-стахановец Павел Алексеевич Ершов за сезон 1941 года почти вчетверо перевыполнил задание. В переводе на мягкую пахоту он выработал 513 гектаров (Задание 137,5 га).

сельхозартели «Ворошиловский стрелок» на призыв товарища Сталина отвечают стахановским трудом, повышением производительности, всемерным оказанием помощи фронту, выполнением государственных поставок сельхозпродуктов. Для бойцов, командиров и политработников Красной Армии, мужественно отстаивающих каждую пядь советской земли, колхозники сдали 5 с половиной килограммов шерсти, 12 овчин, 200 яиц, 18 метров холста и на 1570 рублей облигаций государственных займов.

Все для фронта, все для победы над врагом, — таково единодушное стремление колхозников.

А Чухрий.

Заведующая избы-читальни.

Сэкономлено горючего — 171 килограмм. Николай Семенович Вишняков перевыполнил задание в два с половиной раза, при этом сэкономил 550 килограммов горючего. А. Кучкин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТПУНКТ В ДНИ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

В дни великой отечественной войны советского народа с фашистскими извергами агитационно-массовая работа должна быть всецело подчинена интересам помощи фронту, Красной Армии, интересам быстрейшего разгрома врага.

За время войны районный агитпункт оказал большую практическую помощь низовым агитаторам, помог им перестроить работу на военный лад, привлечь к агитационно-массовой работе новый актив из числа учителей, домашних хозяек, колхозников и т. д.

Силами агитпункта за это время прочитано 18 лекций на темы: «Великая отечественная война Советского Союза», «Советская женщина в отечественной войне против фашизма», «Фашизм — злейший враг народа», «Расовая теория германского фашизма» и другие, которыми охвачено больше полутора тысяч человек. Помимо этого, раз в неделю проводим семинары (консультации) с агитаторами.

В основу большевистской пропаганды и агитации агитпункт положил выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина 3 июля. Низовые агитаторы систематически проводят в колхозах, предприятиях района и с домашними хозяйками беседы, читают передовые статьи из газет «Правда», «Известия», сообщения советского информбюро, боевые эпизоды с фронтов отечественной войны, мобилизуют трудящихся на всемерное укрепление тыла, оказывают всесторонней помощи мужественным защитникам родины.

Большую агитационно-массовую работу на своих участках проводят агитаторы — орленосец Е. В. Виноградова, тт. Морева, Симонова, Костина и другие. На участке агитатора тов. Бостинной женщины-домохозяйки прядут шерсть, вяжут носки, варежки, шьют теплое белье для бойцов и командиров Красной Армии. Тов. Лебедева, например, сдала шинель. Мать двух сыновей, которые находятся на фронте, тов. Бакулина вяжет теплые варежки.

— Сыновья Григорий и Иван, — говорит тов. Бакулина, — называют мне помогать Красной Армии всем необходимым. Наказ сыновей я выполняю. Пусть связанные мною варежки согреют материнским теплом руки доблестных патриотов, мужественно сражающихся с фашистскими извергами.

Для домашних хозяек села Урень прочитана лекция «Советская женщина в отечественной войне против фашизма».

«Фашизм — злейший враг женщин» и «О текущем моменте». На этих лекциях присутствовало больше 200 человек. Проведенная работа дала положительные результаты. Многие домашние хозяйки сейчас сами ведут широкую агитационную работу, являются организаторами сбора теплой одежды и обуви для бойцов и командиров Красной Армии. По примеру тов. Филипповской домашние хозяйки — жены работников райотделения НКВД, купили шерсти и связали 19 пар носков, 3 пары варежек и сдали их для Красной Армии. Прядут шерсть, вяжут носки, варежки, шьют наволочки, простыни тт. Носова, Завьялова и десятки других домохозяек.

В агитпункте с агитаторами два раза в неделю проводим военную учебу. Занятия посещает свыше 20 человек. Изменилось по сравнению с прошлым и оформление самого агитпункта. Перед входом в агитпункт мы вывешиваем свежие номера газеты «Правда», «Известия», сводки информбюро, вырезки из боевых эпизодов. Вывешиваем «Обна ТАСС», фото выставки — на фронтах отечественной войны, которые привлекают внимание трудящихся района.

Товарищ Сталин, выступая с докладом на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября, сказал: «... необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий».

Поэтому работу агитпункта мы должны строить в соответствии с этими задачами. Всю массово-политическую агитацию необходимо направить на усиление помощи фронту, на борьбу с немецко-фашистскими разбойничьими ордами.

Е. Токмянина
Заведующая агитпунктом.

Теплую одежду
и обувь —

защитникам родины

Колхозники Брутовражской сельхозартели «Красное Сорново» все, как один, активно с чувством высокой сознательности участвуют в патриотическом движении — сборе теплой одежды и обуви для бойцов и командиров Красной Армии. На районный склад они сдали 4,1 килограмма шерсти, 7 метров холста, овчины, варежки. Колхозница тов. Бадушкина сдала, например, овчину и 200 граммов шерсти, И. Слепышев — 300 граммов шерсти. Колхоз полностью сдал сельскохозяйственные продукты (хлеб, картофель, мясо, молоко), а также выполнил денежные обязательства, в том числе подписку на заем.

А. Ч.

ПОДАРИМ БОЙЦАМ
КРАСНОЙ АРМИИ

Жены рабочих, служащих, инженерно-технических работников Устанского мехлесопункта тт. Мезина, Шварина, Абашкина, Мартыненко и другие всенародный праздник — XXIV годовщину Октябрьской социалистической революции — отметили материнской заботой о бойцах, командирах, политработниках Красной Армии. Они послали героическим защитникам родины свои скромные подарки: носовые платки, туалетное мыло, теплые носки, одеколон, махорку, художественную литературу, шашки, шахматы, домино и много других вещей. Т. Бросалова.

ЭКОНОМИЯ СЫРЬЯ

Мастер райпищепромкомбината Зинаида Григорьевна Смирнова и ее помощник Александра Дмитриевна Сухарева выполнили план IV квартала по изготовлению варенья на 52 процента. Кроме этого они сэкономили 2 процента сырья к общему выпуску продукции, что составляет две тысячи рублей.

Я. Красильников.

Директор райпищепромкомбината.

С огромным
желанием

В дни отечественной войны колхозники Ворошиловского сельсовета по-стахановски работают в колхозе, помогая фронту, Красной Армии в борьбе с врагом — германским фашизмом. Работать за двойных стало законом для каждого человека.

В свободное от работы время колхозники изучают военное дело, правила противовоздушной и химической обороны.

В Золотовской сельхозартели имени Ленина регулярно занимается кружок по изучению правил противовоздушной и химической обороны, которым руководит тов. Тихомирова. Колхозники и колхозницы с огромным желанием посещают занятия.

На днях 26 человек на «хорошо» и «отлично» сдали нормы и получили значки ПВХО. Хорошо проходят занятия в Мало-Кирилловском и Брутовражском колхозах.

А.

БРОНЕПОЕЗД КАПИТАНА
АНДРЕЕВА

Рельсы уходят в низину, что легла за грядями холмов и скрылась за частокодом густых елок. Место закрытое, глухое, войдешь в низину, и словно тебя нет. В низине, как в окне, стоит бронепоезд.

Этот бронепоезд воевал еще в годы гражданской войны — расстреливал банды Юденича, которые рвались в Петроград. Тогда на стальной обшивке чернела крупная надпись: «Смерть или победа». И презирая смерть, наши отцы добились победы. Много лет бронепоезд «стоял на запасном пути», а четыре месяца назад снова пошел служить родине.

На войну его снарядили как следует. Поставили новые пушки, заковали в новую броню. И сейчас бронепоезд стоит на защите Ленинграда и, как в былых сражениях, несет на себе людей, давших святую клятву: «Смерть или победа».

Командует бронепоездом ленинградский большевик капитан Федор Андреев. Много раз ходил он в огневые налеты, и после каждого из них противник недосчитывался артиллерийских батарей, пулеметных гнезд, сотен солдат. Бронепоезд капитана Андреева стойко обороняет подступы к Ленинграду.

Вмятины и пробитины в бронепоезде напоминают о боях, которые он вел и ведет. Три дня за ним гонялись вражеские бомбардировщики, бомбили густо, но он выдержал. Много раз артиллерия била по бронепоезду прямой наводкой, он устоял.

...Через реку С. враг вел переправу. Он успел уже перебраться на наш берег до роты солдат. Уничтожить переправу, а заодно и солдат — вот какую задачу получила бронепоезд. Когда он подошел, переправа была уже в полном разгаре: солдаты карабкались по мосту, плали на лодках, торопились, гнали.

— По переправе огонь!

Первым открыл пальбу сержант Григорий Водохлянов: его орудие было лобовым. Переправа взлетела в воздух. Пути в отступление были отрезаны. Враг заметался, как в мышеловке. Приказ — уничтожить живую силу. И опять полетели снаряды, загрочотали орудия.

Недавно бронепоезд выехал для огневой налета на станцию В. Это был ночной рейс. Подехали к входному семафору, — путь дальше закрыт. Снаряд разорвал полотно. Решили стрелять от входного семафора. Открыли огонь разом с двух площадок. Завязалась артиллерийская перестрелка. Один снаряд стукнулся позади и отрезал путь отхода. Противник перенес весь огонь на бронепоезд,

а маневрировать ему почти негде.

Капитан Андреев вызвал старшего сержанта Николая Батавина.

— Собрать ремонтную бригаду, исправить путь отхода, да поскорее...

Бойцы захватили инструменты, путевские ключи, лопаты, костыльные молотки и прыгнули на полотно. Противник сразу перенес огонь на бригаду. Работа кипела. А враг посылал снаряд за снарядом. Ремонтники, услышав свист снаряда, ложились в жувет. Переждут взрыв — и снова за работу. Рельса подходящего не оказалось; пришлось рубить то, что сняли с соседней колеи. Дело это сложное, а путь под огнем... Ремонтников становится все меньше и меньше. Осколком сразило насмерть Смирнова. Ранено Морозова...

— Держись, сейчас окончим, — ремонтники вбили последний костыль и побежали к бронепоезду. Паровоз дал задний ход, прибавил пару. Вскоре бронепоезд вышел на дорогу...

Замечательные люди ведут бронепоезд. Много среди них ленинградцев. Общей любовью и уважением пользуется начальник боепитания капитан Павел Щеберов. Вся его жизнь прошла на бронепоезде. В гражданской — исколесил на нем всю страну, под Петроградом грошил Юденича, под Перекопом — Врангеля, в украинских степях добивал Махно. И после окончания гражданской войны Щеберов долго не слезал с бронепоезда, ходил на нем в 1929 году на Дальний Восток, сторожил советские границы. Только в 1938 году ушел с бронепоезда на пенсию.

Злодейский поход Гитлера на нашу страну застал Павла Михайловича на посту коменданта общезития. Сказал жене:

— Собирай меня, Анна Андреевна, на бронепоезд, да подумай, кого мне вместо себя оставить комендантом.

— Сама буду...

На днях капитан был в Ленинграде по делам, снарядами зацелась. Нагрузил машину, и потянуло его взглянуть на свой дом: «Может быть, Анну Андреевну встречу, справилась ли с комендантством». Сердце зашлось холодом, когда он вошел на свою улицу. От его дома остались одни кирпичные груды. Спросил о жене. «Погибла», — ответила соседка.

В тот же день капитан вернулся на свой бронепоезд, а вечером поезд ушел в очередной огневой налет.

Д. Руднев.

Ленинград.

С У Д

10 лет лишения свободы

За проявление саботажа по выполнению трудовой повинности на спецработах народным судом Уренского района осуждены граждане Карпуни хинского сельсовета:

Шаров Павел Васильевич, Смирнов Иван Тимофеевич, Орехов Николай Иванович к десяти годам лишения свободы каждый с дополнительным лишением избирательных прав после отбытия срока наказания

на 5 лет. Соучастники Малетина Татьяна Иссифовна и Шарова Е. Т. осуждены на 5 лет лишения свободы каждая.

Осужденные заключены под стражу. В. Шахов.

Стветственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ 22368 Урень, тип. газ.
«К. П.» Тираж 3500 экз.

Сообщение американских журналистов о покушении
на Муссолини

ВАШИНГТОН. 4 ноября. (ТАС) По сообщению газеты «Таймс-Геральд», известные американские журналисты Пирсон и Аллен, выступая по радио, заявили, что недавно было прозвез-

дено покушение на Муссолини. Покушавшиеся прозвезли два выстрела. Муссолини получил легкое ранение. Гестапо организовало усиленную охрану главаря итальянских фашистов.